

HDZ-ovi pučani bit će najjača skupina - najavljuje Andrej Plenković

CORAN MEHKEK/CROPIX



PIŠE ANITA BELAK KRILE

Nikad niži rejting SDP-a od samo 18,9 posto te činjenica da je HDZ s 23,3 posto prvi put značajnije prešao u vodstvo dali su krila HDZ-ovim kandidatima za europarlamentarce i nositelju zajedničke liste HDZ-a i partnera Andreju Plenkoviću. U razgovoru za Slobodnu Dalmaciju prognozira kako će 25. svibnja biti datum koji će donijeti kraj Kukuriku koalicije.

Koliko mandata vaša lista očekuje u nedjelju?

– Šest mandata, jer imamo najkvalitetniju listu, na kojoj su kompetentni iiskusni kandidati s velikim kapacitetom otvaranja prema biračima. Idemo po pobjedu s uvjerljivom prednošću nego što kažu ankete. Ovo su prekretnički izbori nakon kojih će aktualna Vlada ubrzo postati bivša. HDZ je konsolidirana stožerna stranka desnog centra, prepoznatljivog identiteta, narodnjačkih i demokršćanskih vrijednosti, čvrsto ukorijenjena u obitelji Europske pučke stranke. Okupili smo stratešku koaliciju utemeljenu na političkom naslijeđu Starčevića, Radića i Tuđmana. U Europski parlament ključno je birati 11 ljudi koji će svoj utjecaj multiplicirati snagom političke skupine kojoj pripadaju. A HDZ-ovi pučani bit će opet najjača skupina. Stoga ne treba rasipati glasove na stranke i koalicije koje su na europskoj margini.

Ne bojite se da bi birači 25. svibnja mogli kazniti i vas i SDP i okrenuti se malim strankama?

– Treba kazniti one koji u izbore idu kao nositelji lista – Kukuriku koalicije, Saveza za Hrvatsku, ORaH-a i Nacionalnog foruma – a u biti su kvazikandidati jer javno kažu da ne žele biti europski zastupnici. Ljudi vide da to nije kredibilno u sustavu preferencijalnoga glasovanja. Na političkom kalendaru Hrvatske europski izbori su prigoda za konstruktivan glas programu i ljudima na listi broj 6, ali i za glasovanje protiv Kukuriku koalicije, koja nema odgovore na gospodarske i socijalne probleme. U vođenju Hrvatske u EU-u ova Vlada je pala na tri kapitalna testa. Donošenjem sramotnog “lex Perković” pokazali su da ne razumiju da je Unija zajednica prava. Zbog nekompetencije su doveli Hrvatsku u apsurdan položaj da je danas neto uplatitelj, a ne korisnik europskih sredstava kao članica. A da ne upravlja ju dobro javnim financijama, pokazuju jednokratne i ne-

EUROIZBORI ANDREJ PLENKOVIĆ, NOSITELJ LISTE HDZ-a I PARTNERA

Nedjelja je kraj za Kukuriku koaliciju

Birači će kazniti sve liste čiji nositelji neće na kraju ići u Parlament jer su to kvazikandidati, a takve su liste SDP-a i partnera, Saveza za Hrvatsku, ORaH-a i Nacionalnog foruma. Mi ćemo dobiti šest mandata jer imamo na listi iskusne i kompetentne ljude – kaže Plenković

održive mjere za smanjenje prekomjernog proračunskog manjka, i to kroz dva rebalansa proračuna.

Zaštita autohtonih proizvoda

HDZ je dio europske pučke obitelji, a vaši konkurenti socijalisti birače upozoravaju da će, ako konzervativci i treći put pobijede, to značiti nastavak politike rezanja, štednje... Hoćemo li i dalje stezati remen ako pobijedi EPP?

– Nevjerojatno je da socijalisti, odnosno SDP koji podiže poreze i reže prava, kao i potpore poljoprivrednicima i poduzetnicima, tako govore o programu EPP-a, odnosno HDZ-a, koji podržava pametnu fiskalnu konsolidaciju, jer mladi – naša buduća Erasmus+ generacija – imaju pravo živjeti bez tereta prošlosti. Mi se zauzimamo za odgovorno korištenje novca poreznih obveznika, za provedbu strukturnih reformi kojima se stvaraju uvjeti za gospodarski rast i zapošljavanje, za smanjenje administrativnih prepreka u poslovanju te za porezno rasterećenje. Pokretanje gospodarskog oporavka i proizvodnje mora se temeljiti na znanosti i inovacijama jer Europa i njezine članice jedino tako mogu biti globalno konkurentne.

Obišli ste cijelu Hrvatsku,

jeste li biračima uspjeli objasniti važnost europskih izbora?

– Hrvatska javnost zna da su europske teme i lokalne teme, a da je Europski parlament i hrvatski parlament, čije zakonske i proračunske odluke imaju konkretan i stalan učinak. Zalažem se za više Europe gdje je to korisno, a manje gdje je dovoljno da se regulacija obavlja na nacionalnoj i nižoj razini. U Dalmaciji smo izvrsno primljeni, od Zadra, Šibenika, Knina, Drniša, Sinja, Trogira, Kaštele, Solina, Brača, Splita, Omiša, Imotskog, Vrgorca, Ploča, Opuzena, Metkovića, Korčule, Pelješca do Dubrovnika i Konavala, a bio sam posebno zadovoljan i u Makarskoj i na Hvaru odakle potječem.

Za razvoj Dalmacije u Parlamentu ćemo se zauzimati za poljoprivrednike, vinogradare i ribare, za zaštitu naših autohtonih proizvoda, poput proškeka, bolju povezanost otoka s kopnom i fleksibilniji režim prelaska granice s BiH. Bitno je i da Jadransko-jonski koridor bude dio Transeuropske prometne mreže, jer bi autocesta uzduž jadranske obale do Grčke donijela i punu iskoristivost autocesti A1 i dodatno pridonijela razvoju turizma i gospodarstva. Sredstvima iz europskih fondova moguće je sufinancirati izgradnju pelješkog mosta, kojim bi se riješila izolacija dijela Dubrovačko-neretvanske županije.

Na jesen će se usvojiti EU strategija za jadransko-jonsku regiju s proračunskim sredstvima za realizaciju projekata u područjima pomorstva, prometa, ribarstva, razvoja otoka, energetike, okoliša, turizma, kulture i sveučilišne suradnje. Zajedno s Unijom za Mediteran, Jadransko-jonskom inicijativom, ova EU strategija otvara mogućnost da Hrvatska, uključivanjem svih relevantnih aktera, objedini u okvirni nacionalni dokument sve aktivnosti i prioritete svoje jadranske i mediteranske politike.